
I. megoldás. Oldjuk meg a feladatot mindjárt egészen általánosan, mid®n az adott A és B pontoktól vett távolságok

aránya m : n legyen. Tegyük fel, hogy M olyan pont, mely feladatunkat kielégíti, tehát

(1) AM : BM = m : n.

Ha az AMB szög bels® és küls® szögfelez®je az AB-t a C és D pontokban metszi, akkor, mint ismeretes

(2) AC : BC = AM : BM = AD : BD = m : n,

tehát a C és D pontok is megfelelnek feladatunknak. A C és D el®re is megrajzolhatók a (2) alatti egyenlet értelmében,

tehát C és D �x pontok, melyeknek helyzete a választott M helyzetét®l független és mivel

CMD∢ = 90◦,

azért világos, hogy az M pontok geometriai helye oly kör (az ú. n. Apollonius. féle kör), melynek átmér®je CD.

(S
hwarz Gyula, Budapest.)
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II. megoldás. Válasszuk abs
issa tengelyül az AB egyenest, az ordináta tengely pedig menjen át az A ponton.

Legyen M pont a keresett mértani hely valamely pontja és M ′
ennek vetülete az abs
issa tengelyre. Ha AB = c és M

pont 
oordinátái x és y, akkor

AM
2

: BM
2

= m2 : n2

vagy

(x2 + y2) : [y2 + (c− x)2] = m2 : n2,

tehát

(1) (m2
− n2)x2 + (m2

− n2)y2 − 2cm2x+ c2m2 = 0

A kérdéses geometriai hely tehát oly kör, melynek középpontja az abs
issa tengelyen van, mert y együtthatója 0.
Ha e kör az AB-t a C és D pontokban metszi, akkor ezekre vonatkozólag is természetesen

AC : BC = m : n = AD : BD,

tehát könnyen megszerkeszthetök. CD felezéspontja pedig a kör középpontja.

(Rássy Paulin, Eger)
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